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Esercizio n.l

Da un urna contenente ny palline bianche e ny palline nere si estraggono con
ripetizione due palline. Se sono dello stesso colore si continua ad estrarre una
pallina dopo Paltra (sempre con ripetizione) fino ad avere due palline di colore
divergo (altrimenti ci si ferma sub1t0)

i) Qual’® la probabilitd che si arrivi a cinque peline estratte?

i) Qual'? il numero medio di palline estratte? Quanto vale se le palline dei
due colori sono in egual numero nell’urna?

[Si ricorda la seguente formula: 377 ra” = a/(1 a,) per |al < 1]

Esercizio n.2

Sia X, una v.a. esponenziale di parametro \,, per ogni n fissato, e sia
Yo X2 — 1,

i} Determinare il supporto della variabile Ya,.

ii) Calcolare la distribuzione di V.

111) Studmre la convergenza della successione {Y booy s DEX N — 00, nei due
casi A, = & e Ay =17,
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